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Πώς διαμορφώνεται το πολιτικό τοπίο μετά
τιςΕυρωεκλογέςτουΙουνίου2024



Ταυτότητα έρευνας

Επωνυμία εταιρείας ΚΑΠΑ RESEARCH                               Αρ. Μητρ.: 5

Είδος έρευνας Συνδρομητική ποσοτική πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης 

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική 
κάλυψη 1487 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 25-28 Ιουνίου 2024

Μέθοδος δειγματοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο, την ηλικία και την περιφέρεια κατοικίας, βάσει της 
απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2021. Τα αποτελέσματα έχουν σταθμιστεί με βάση την ψήφο στις Ευρωεκλογές του Ιουνίου 2024

Μέθοδος συλλογής στοιχείων Η συλλογή των στοιχείων έγινε με μεικτή μέθοδο τηλεφωνικών (583 άτομα μέσω CATI) και διαδικτυακών συνεντεύξεων (904
μέσω CAWI). Για την τηλεφωνική έρευνα εργάστηκαν 22 ερευνητές και 2 επόπτες

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση Μέγιστο σφάλμα 3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα 
και ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών 
κοινής γνώμης



ΕΝΟΤΗΤΑ 1: Η πορεία της χώραςκαι οι προτεραιότητες 
• Κινούμαστε προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;
• Σε ποιους τομείς πρέπει να επικεντρωθεί η κυβέρνηση
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Προς τη λάθος κατεύθυνση Μάλλον προς τη λάθος Μάλλον προς τη σωστή Προς τη σωστή κατεύθυνση

3860

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Γενικότερα, πώς κρίνετε την πορεία της χώρας μας; Θα λέγατε ότι κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Διαχρονικά στοιχεία
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Κόστος διαβίωσης

Υγεία

Εγκληματικότητα - ασφάλεια του πολίτη

Οικονομία

Κοινωνικό κράτος

Παιδεία

Διαφθορά στη δημόσια ζωή

Οικονομικές ανισότητες

Μεταναστευτικό

Φυσικά φαινόμενα (πυρκαγιές, πλημμύρες κ.α.)

Μεταρρυθμίσεις

Ανάπτυξη

Ανεργία

Περιβάλλον - κλιματική κρίση

Εθνική άμυνα

Ελληνοτουρκικά

Διεθνείς σχέσεις - εξωτερική πολιτική

Τουρισμός

Δικαιώματα

Πολιτισμός

Άλλο - Κανένα - ΔΓ/ΔΑ

ΤΟΜΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΚΕΝΤΡΩΘΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Σε ποιον ή ποιους από τους παρακάτω τομείς θα πρέπει να επικεντρωθεί η κυβέρνηση το επόμενο διάστημα;

ΕΩΣ 4 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ



ΕΝΟΤΗΤΑ 2: Οι πολιτικές διεργασίες μετά τις Ευρωεκλογές
• Επανεκλογή Κατερίνας Σακελλαροπούλου
• Εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ 
• Εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ
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28

61

11

Να επανεκλεγεί η Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου

Να εκλεγεί κάποιο άλλο πρόσωπο

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΕΚΛΟΓΗ ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ
Στις αρχές του 2025 θα γίνει η εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας. Εσείς θα επιθυμούσατε να επανεκλεγεί η Κατερίνα Σακελλαροπούλου στη θέση του Προέδρου 

της Δημοκρατίας ή να εκλεγεί κάποιο άλλο πρόσωπο;
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Ψηφοφόροι

Εθνικές εκλογές 

2023

Ευρωεκλογές 

2024

49 64

43 24

8 12

25

51

24

Θα πρέπει να παραμείνει 
πρόεδρος του κόμματος 
ο Στέφανος Κασσελάκης

Θα πρέπει να εκλεγεί 
κάποιο άλλο πρόσωπο

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ
Με ποια από τις δύο απόψεις για την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ συμφωνείτε περισσότερο;

Σύνολο δείγματος
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Ψηφοφόροι

Εθνικές εκλογές 

2023

Ευρωεκλογές 

2024

56 59

41 37

3 4

47

41

12

Οι εκλογές για την 
προεδρία του κόμματος 
πρέπει να διεξαχθούν το 

φθινόπωρο του 2024

Οι εκλογές για την 
προεδρία του κόμματος 
πρέπει να διεξαχθούν το 

2025 όπως ορίζει το 
καταστατικό

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ
Και όσον αφορά το μέλλον του ΠΑΣΟΚ, με ποια από τις δύο απόψεις συμφωνείτε περισσότερο;

Σύνολο δείγματος
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Ψηφοφόροι Ψηφοφόροι

Εθνικές εκλογές 

2023

Ευρωεκλογές 

2024

Εθνικές εκλογές 

2023

Ευρωεκλογές 

2024

80 75 36 36

19 22 60 61

1 3 4 3

20

19
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37

8

Σίγουρα ναι

Μάλλον ναι

Μάλλον όχι

Σίγουρα όχι

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΣΥΓΚΛΙΣΗΣ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ ΠΑΣΟΚ
Κατά τη γνώμη σας, πρέπει να συνεργαστούν ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ και να κατέβουν μαζί στις επόμενες εθνικές εκλογές;

39

53
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Ψηφοφόροι Ψηφοφόροι

Εθνικές εκλογές 

2023

Ευρωεκλογές 

2024

Εθνικές εκλογές 

2023

Ευρωεκλογές 

2024

27 31 16 19
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17
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33
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Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΣΟ ΠΙΘΑΝΗ ΕΙΝΑΙ Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ;
Τελικά πόσο πιθανό θεωρείτε να συνεργαστούν ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ και να κατέβουν μαζί στις επόμενες εθνικές εκλογές;
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Ψηφοφόροι

Εθνικές εκλογές 

2023

Ευρωεκλογές 

2024

18 22

35 44

41 29

6 5

47

14

26

13

Να μείνει στα μετόπισθεν της 
πολιτικής και να βοηθήσει τη χώρα 

όπως μπορεί ως πρώην 
πρωθυπουργός

Να ενισχύσει όσο μπορεί τον 
ΣΥΡΙΖΑ υπό την ηγεσία του 

Στέφανου Κασσελάκη

Να προσπαθήσει να οικοδομήσει 
ένα νέο σχήμα του ευρύτερου 

προοδευτικού χώρου

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΑΛΕΞΗ ΤΣΙΠΡΑ
Τι πρέπει να κάνει, κατά τη γνώμη σας, ο Αλέξης Τσίπρας από δω και στο εξής;

Σύνολο δείγματος
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Σίγουρα καλύτερη

Μάλλον καλύτερη

Μάλλον χειρότερη

Σίγουρα χειρότερη

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΟΜΑΔΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΩΝ
Στις πρόσφατες Ευρωεκλογές, εκλέχθηκαν 21 Έλληνες ευρωβουλευτές. Κατά τη γνώμη σας, αυτή η νέα ομάδα ευρωβουλευτών είναι καλύτερη ή χειρότερη από 

εκείνη της προηγούμενης πενταετίας;

33

42



ΕΝΟΤΗΤΑ 3: Οι πολιτικοί συσχετισμοί
• Δημοτικότητα πολιτικών αρχηγών
• Καταλληλότερος πρωθυπουργός
• Πρόωρες εκλογές
• Πρόθεση ψήφου
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Κυριάκος Μητσοτάκης

Δημήτρης Κουτσούμπας

Ζωή Κωνσταντοπούλου

Αλέξης Χαρίτσης

Νίκος Ανδρουλάκης

Αφροδίτη Λατινοπούλου

Στέφανος Κασσελάκης

Κυριάκος Βελόπουλος

Γιάνης Βαρουφάκης

Δημήτρης Νατσιός

Βασίλης Στίγκας

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τους παρακάτω πολιτικούς αρχηγούς;
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Κυριάκος Μητσοτάκης Στέφανος Κασσελάκης Νίκος Ανδρουλάκης Κανέναν ΔΓ/ΔΑ

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΓΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
Ποιον από τους αρχηγούς των τριών μεγαλύτερων κομμάτων θεωρείτε καταλληλότερο για πρωθυπουργό;
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29

66

5

Να γίνουν πρόωρες εκλογές

Να δοθεί περισσότερος χρόνος στη 
σημερινή κυβέρνηση

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΠΡΟΩΡΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Κατά την άποψή σας, πρέπει να γίνουν πρόωρες εθνικές εκλογές ή να δοθεί περισσότερος χρόνος στη σημερινή κυβέρνηση;
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Νέα Δημοκρατία ΣΥΡΙΖΑ ΠΑΣΟΚ ΚΚΕ Ελληνική Λύση ΝΙΚΗ Πλεύση Ελευθερίας Νέα Αριστερά Φωνή λογικής ΜέΡΑ25 Άλλο κόμμα Λευκό - Άκυρο Δεν έχω αποφασίσει Δεν απαντώ

Άλλο 
κόμμα

Λευκό / 
Άκυρο

Δεν έχω 
αποφασίσει

Δεν θα ψήφιζα / 
Δεν απαντώ

12,1

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ (όλες οι απαντήσεις – χωρίς αναγωγή της αδιευκρίνιστης ψήφου)
Εάν την επόμενη Κυριακή είχαμε βουλευτικές εκλογές, εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

Α. Λατινοπούλου
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Rigorous, Trustworthy, Actionable Insights
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